

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI ÚT 6. SZ. KÉPÍRATÓKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTESE

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI ÚT 6. SZ. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLÉSVESEKET FOLYVÁSRA A KIADÓHIVATAL.

A közvélemény. A kremiséri császártalálkozást nagy eseménynek tekintik Európaszerte. A tervezgetések és találgatásoknak egész légója van előttünk német, osztrák, angol, francia lapokban.

Összintén szólva a magyar közvélemény nagyon kevésbé foglalkozik vagy talán nem is foglalkozik a császárok találkozásával s egy esetleges orosz szövetség esélyével.

Vajon miként is képzelhetnék most ily kezdetleges külügyi kérdésben magyar közvélemény?

Nyár van. A parlament nincs együtt. A miniszterek szanaszét. Nincs egy csomóban három politikus sehol. A klubok, kaszinók üresek.

Különben is társadalmunknak csaknem minden osztálya el van foglalva a maga szakdolgával.

Az iparosok kiálltanak, a gazdák csépelnek, a kereskedők pihennek és inkasszálnak, a vasutasok, az ügyvédek, a pénzintézetek, a vidéki hírlapírók, a mérészek, a tanítók, a kisdénevelők, a népnevelők kongresszusokat, évi közgyűléseket tartanak, a közélet mozgékonyabb emberei az idegen kiállítási látogatásokat fogadják és mulattatják: mindennek a vége az, hogy Magyarországon ma a közvéleményalkotó elemek mind mással foglalkoznak s nem az orosz császár látogatásával.

Ezt ama külföldi lapoknak jegyezzük meg, melyek azt hiszik, hogy nagyon érdekes témával foglalkoznak, midőn a magyar közvéleménynek orosz vagy szlávellenes természetűrő elmélkednek.

Talán a magyar hírlapok nyilatkozatait veszik kiindulási pontul.

Nekünk legkevésbé juthat eszünkbe a hírlapok befolyását kicsinyíteni, azt azonban lehet eléggé hangsúlyoznunk, hogy nálunk ép úgy, mint minden alkotmányos gondolkozó nemzetnél, az időszaki sajtó inkább

csak tükröre, semmint alkotója a közvéleménynek. Nálunk az emberek a saját agyukkal gondolkodnak s nem a hírlapok azok, melyek a vért sebesebb mozgásba képesek hozni.

Az utolsó tíz év alatt nem egyszer előlélek, általános és zajos a magyar közvélemény. A török barátság, a bosnyák foglalás elleni tiltakozás, az antiszemitizmus magasra hajtották a közvélemény hullámain. De mind a kérdésben a magyar nép rétegei a hírlapoktól függetlenül foglaltak állást s a hírlapok inkább követték, mint vezették a közvéleményt.

Itt volt legközelebb a francia vendégek iránti lelkesült rokonszenv tömeges nyilvánulása. A hol a francziák megfordultak: a nép mindenütt egyforma lelkesedéssel fogadta őket s ha bejárák az egész országot: az egész ország hasonló hévvel és közvetlenséggel nyilvánítja rokonszenvét. Pedig a hírlapok nem ütöttek zajt, nem biztattak, nem izgattak a francia barátság mellett, sőt inkább lehet mondani, hitleni törekedtek a lelkesültség melegét.

S a kremiséri császártalálkozásról bármit mondanak vagy ne mondanak hírlapjaink: ez sokkal absztraktabb s következményekben sokkal ismeretlenebb dolog, mintsem erre nézve akár helyeslő, akár kárhözható irányban meg lehetne mozdítani a magyar közvéleményt. Most legalább nem lehetne.

A magyar nép látja, hogy az orosz császár udvariasan visszaszár fejedelmünknek egy látogatást s érzi, hogy e mögött valami szövetségi készület készül, mely esetleg érinti érdekeit. De miután se a szövetséget, se annak mily irányban, mikor s mily mérvben leendő megvalósulását nem látja s miután az ismeretlennek nem örül, de tőle nem is retteg: könnyen érthető a magyar közvélemény mozdulatlansága.

Ez azonban nem azt teszi, hogy a magyar nemzet láthatatlanban megnyugszik mindennel, a mit kormányzó az orosz cszárral megállapítani jóknak látanak. S előre figyelmeztetjük a kormányok férfait úgy Bécsben, mint Budapesten, hogy a mozdulatlanságot véletlenül így ne magyarázzák, erre ily értelemben ne építsenek, mert a kiábrándulás kellenem lehetne rájuk nézve.

A magyar nemzet régóta nem csinál már politikát rokon- és ellenszenv szerint, de nem is fogad el senkitől. Ha a kremiséri találkozás oly szövetségre találna vezetni, mely egyes pontjában komolyan sértené hazánk érdekeit: a most nyugodt közvélemény annál hevesebben követelné a maga jogainak tiszteletét.

Budapest, aug. 25.

Az igazságügyi államtitkár kinevezését közli a mai Budapesti Közlöny, a következő királyi kézírattal: "Igazságügyi magyar miniszterem előterjesztésére, Szentgyörgyi Imre királyi bíró az igazságügyi magyar miniszteriumhoz államtitkárrá nevezem ki. Kelt Schönbrunnban, 1885. évi augusztus hó 19-én. Ferencz József. s. k. Dr. Pauler Tivadar. s. k."

Szentgyörgyi Imre, az újonnan kinevezett igazságügyi miniszteri államtitkár ma délelőtt tette le az igazságügyi miniszter kezébe a hivatalos esküt és foglalta el állását. A miniszterium összegyűlt hivatalnokai karának előn berezeli Szentgyörgyi Jenő miniszteri tanácsos üdvözölte az új államtitkárát és mindenkéül kifejezést adott mag nem üdvözlését és mindenkéül kifejezést adott a miniszterium örömeinek a fölött, hogy az igazságügyi miniszter bizalma és ő felségének kegyelmű legfeljebb bíróságunknak egyik kiváló tagját emelte az államtitkári méltóságra, mert ebben a miniszterium és a bíróság között szükséges kölcsönös vállalkozás öröndetes megvalósulását látja. Kiemelte ama fontosságot, melylyel ez az állás a reá váro óriási teendőknél fogva bír és utalt ama fokozott igényekre, melyekkel az ország az új államtitkára, mint a jogtudomány nagy nevé művelőjének és parlamentarizmus érdemei bajnokának; az igazságügyi miniszternek helyettesére, nemkülönben, mint a gyakorlat és teoria terén kiünő férfinak, a volt államtitkárnak közvetlen utódára tekint. Megemlítette, hogy habár a miniszterium tisztviselői kara politikát nem csinál és habár meg van győződve, hogy az államtitkár az igazságügyi reformok iránt mindig érzékeny és lelkes, a jelen ünnepek alkalmával még sem mellőzhette annak hangsúlyozását, hogy a magángöngyi törvénykönyv megalkotását és polgári törvénykönyv rendtartás átalakítását, az örökös eljárás szabályozását, a bányvidi eljárás létesítését, ugyintén az ügyvédi kérdésnek a mostani ügyvédi rendtartással és az azt módosító, már a törvényhozáshoz be terjesztett javaslatban lefeleltetve elvekké szaktól gyökere megoldását az igazságügyi politika első helyen álló feladatai közé sorolja. Utalt arra az igazságügyi adminisztrációra, rámutatott az elmúlt években szerzett ama tapasztalatra, hogy a felsőbő bíróságok ügyei mellett 66 törvényes és 376 járásbírói ügy, két főügyészséget és 65 ügyészséget a központi ügy adminisztrálni, hogy a közigazgatás minden kivanalmaknak megfelelően, teljesen lehetetlen. E lehetetlenség, míg egyrészt a kir. ídő táblák decentralizációját a gyors igazságszolgáltatás érdeke mellett szintén szükségesnek teszi, addig másrészt magyarázatul szolgálhat ama meglátásnak, hogy az igazságügyi miniszterium tevékenységének megdölgését az igazságügyi miniszterium újabb időben a napi sajtó a miniszterium személyzetét illeti. Más magyar miniszteriumok, valamint az es. k. osztrák igazságügyi miniszterium személyzetét létszámának és ügyforgalmának a magyar igazságügyi miniszteriummal való összehasonlítása, továbbá ama körülménynek tekintetbe vétele, hogy a miniszteriumnak a szervezők megállapított létszáma fölényre szállítottatott, ha az ügyforgalom az akkorinak több mint négyszázszázára emelkedett, az igazságügyi miniszterium tevékenységének megdölgését az igazságügyi miniszterium újabb időben a napi sajtó a miniszterium személyzetét illeti. Más magyar miniszteriumok, valamint az es. k. osztrák igazságügyi miniszterium személyzetét létszámának és ügyforgalmának a magyar igazságügyi miniszteriummal való összehasonlítása, továbbá ama körülménynek tekintetbe vétele, hogy a miniszteriumnak a szervezők megállapított létszáma fölényre szállítottatott, ha az ügyforgalom az akkorinak több mint négyszázszázára emelkedett, az igazságügyi miniszterium tevékenységének megdölgését az igazságügyi miniszterium újabb időben a napi sajtó a miniszterium személyzetét illeti.

Utalt arra az igazságügyi adminisztrációra, rámutatott az elmúlt években szerzett ama tapasztalatra, hogy a felsőbő bíróságok ügyei mellett 66 törvényes és 376 járásbírói ügy, két főügyészséget és 65 ügyészséget a központi ügy adminisztrálni, hogy a közigazgatás minden kivanalmaknak megfelelően, teljesen lehetetlen. E lehetetlenség, míg egyrészt a kir. ídő táblák decentralizációját a gyors igazságszolgáltatás érdeke mellett szintén szükségesnek teszi, addig másrészt magyarázatul szolgálhat ama meglátásnak, hogy az igazságügyi miniszterium tevékenységének megdölgését az igazságügyi miniszterium újabb időben a napi sajtó a miniszterium személyzetét illeti.

Utalt arra az igazságügyi adminisztrációra, rámutatott az elmúlt években szerzett ama tapasztalatra, hogy a felsőbő bíróságok ügyei mellett 66 törvényes és 376 járásbírói ügy, két főügyészséget és 65 ügyészséget a központi ügy adminisztrálni, hogy a közigazgatás minden kivanalmaknak megfelelően, teljesen lehetetlen. E lehetetlenség, míg egyrészt a kir. ídő táblák decentralizációját a gyors igazságszolgáltatás érdeke mellett szintén szükségesnek teszi, addig másrészt magyarázatul szolgálhat ama meglátásnak, hogy az igazságügyi miniszterium tevékenységének megdölgését az igazságügyi miniszterium újabb időben a napi sajtó a miniszterium személyzetét illeti.

Utalt arra az igazságügyi adminisztrációra, rámutatott az elmúlt években szerzett ama tapasztalatra, hogy a felsőbő bíróságok ügyei mellett 66 törvényes és 376 járásbírói ügy, két főügyészséget és 65 ügyészséget a központi ügy adminisztrálni, hogy a közigazgatás minden kivanalmaknak megfelelően, teljesen lehetetlen. E lehetetlenség, míg egyrészt a kir. ídő táblák decentralizációját a gyors igazságszolgáltatás érdeke mellett szintén szükségesnek teszi, addig másrészt magyarázatul szolgálhat ama meglátásnak, hogy az igazságügyi miniszterium tevékenységének megdölgését az igazságügyi miniszterium újabb időben a napi sajtó a miniszterium személyzetét illeti.

Utalt arra az igazságügyi adminisztrációra, rámutatott az elmúlt években szerzett ama tapasztalatra, hogy a felsőbő bíróságok ügyei mellett 66 törvényes és 376 járásbírói ügy, két főügyészséget és 65 ügyészséget a központi ügy adminisztrálni, hogy a közigazgatás minden kivanalmaknak megfelelően, teljesen lehetetlen. E lehetetlenség, míg egyrészt a kir. ídő táblák decentralizációját a gyors igazságszolgáltatás érdeke mellett szintén szükségesnek teszi, addig másrészt magyarázatul szolgálhat ama meglátásnak, hogy az igazságügyi miniszterium tevékenységének megdölgését az igazságügyi miniszterium újabb időben a napi sajtó a miniszterium személyzetét illeti.

Utalt arra az igazságügyi adminisztrációra, rámutatott az elmúlt években szerzett ama tapasztalatra, hogy a felsőbő bíróságok ügyei mellett 66 törvényes és 376 járásbírói ügy, két főügyészséget és 65 ügyészséget a központi ügy adminisztrálni, hogy a közigazgatás minden kivanalmaknak megfelelően, teljesen lehetetlen. E lehetetlenség, míg egyrészt a kir. ídő táblák decentralizációját a gyors igazságszolgáltatás érdeke mellett szintén szükségesnek teszi, addig másrészt magyarázatul szolgálhat ama meglátásnak, hogy az igazságügyi miniszterium tevékenységének megdölgését az igazságügyi miniszterium újabb időben a napi sajtó a miniszterium személyzetét illeti.

Kolozsvárra!

Az erdélyi közmívelődési egyesület, mint tudva van, e hó 31-én fogja tartani első nagy alakuló közgyűlést. Az egyesület igazgatására hivatott férfiak nagy része ekkor fog megválasztani s az egyesület tevékenység irányai, vezérelve nagy részben ekkor állapítatnak meg. Fontos lesz tehát ez a közgyűlés, miután a tevékenység jó és észszerű megkezdése nagy befolyással bír annak további folytatására is. S a mostani közgyűlés fontosságának az csak az egyik oldala. A másik ép oly méltó a közfigyelemre. A nemzet áldozatkészsége igen szép arányban nyilvánul az egyesület iránt. Nagyobb és kisebb adományok az ország minden részéből folynak be s társadalmunk minden rétege élénken érdeklődik nemcsak a nagy és nemes végző, hanem az erre szolgáló eszközök s a tevékenységet erre irányzó vezérferlik iránt is. A mostani közgyűléstől sok függ arra nézve, hogy ez áldozatkészség mely érdeklődés ne csökkenjen, sőt még sokkal inkább erősödjék. Bármi tekintélyes az összeg, mely eddig befolyt, ez még mindig csekély a cél nagyságához s elérésének nehézségeihez. Az áldozatkészség buzgó főtársainak ép ezért kiapadni nem szabad. Mind ez fontos ok arra nézve, hogy a közgyűlésre minél többen siessenek ebben a lelkes ügybarátok minél nagyobb számban részt vegyenek mind a vidékről, mind innen, az ország fővárosából. Az oda- és visszajutás meg van könnyítve, a vasutak jelentékeny mérsékeltek árakat vesznek a Kolozsvárt az eljuttatásokról gondoskodva lesz. A legmelegebben ajánljuk tehát, hogy a nemzeti nagy érdek pártolói minél tömegesebben siessenek Kolozsvárra.

Spanyol dolgok.

Spanyolország úgy tesz, mint a kielt roeuk, a kik egy viharokkal telt élet végén elvonulnak szépen ősi fészükbe, csendességben tölik napjaikat, s a világ nem tud felőlük semmit. Valaha Európa sorsát dirigálta Spanyolország. Királyainak szavától függött a béke és a háború, talán még nagyobb mértékben, mint most Németország császárságáé. A tudományban, a felfedezésekben, a gyarmati politikában, kiváltképpen pedig a gazdaságban, legelső volt a spanyol nép. Sorsa mutatja, hogy rendszerint lenült folytatott közigazgatás, az állami intolerancia, a vallási túrelmetlenség és habona, kivált ha mindezek vastag önkényvel vannak párosulva, elcsigázhatja a legjelebb nemzeteket.

Ismét nem régen folytonos belső bajjával foglalkoztatta Spanyolország a világot. Republikánus és carlista mozgalmak, polgár-háború, a mostani király trónralépté gyors egymásutánban következtek, egy időben szinte szokatlan volt, ha a Pyreneusok túlsó oldaláról mást, mint vérengző híreket hallottunk.

Erre a viharos korszakra következett azután a teljes szélcend. Spanyolország nem hallott magáról semmit. A világ folyása iránt nem érdeklődött, vagy inkább talán érve nem volt hozzá, hogy érdeklődésének érvényt szerzhessen. Ha olykor egy nagyobb szerencsétlenség, árvíz, vagy ragály meg nem látogatja a jó spanyolokat, keve-

sebbet tudunk róluk, mint a madagaskáriak mi rólunk.

Es Spanyolország részéről az elvonulás politikája a legokosabb és legindokoltabb. Mentől kevesebbet foglalkozik valamely nép a mások dolgaival, annál többet foglalkozhatik a magáéval. Spanyolorzágnak kevés érdeke van Európában. Hogy annak politikai dolgai miként dölnék el, az őt csak közvetve érdekli és nem közvetlenül. Nincs semmi ok, hogy szavát itt is hangoztassa, ott is visszavonulhat a saját ügyei mellé. Teheti ezt annál is inkább, mert Franciaországon kívül nincs más szomszédja, csak a kis Portugália. Az ilyen országban nem kénytelen akkora katonaságot tartani, mint pl. mi. A külső támadásokkal szemben jó formán biztosítva van. Egész erejét néve felvirágzóztatására fordíthatja, ha csak a belkét nem dúlják fel polgárvizsályok. Innen van, hogy Svél és Norvégia is, melyek még inkább követik a vázolt utat, népiüket a műveltség és vagyonosság oly fokára emelték, mely mögött messze marad el Európa minden más nemzete.

Es ez a csöndes Spanyolország most egyszerre beszélteni kezd magáról. Beszélteni kezd pedig oly kérdés incidenséből, mely esetleg élebbé kontroverziákra szolgálhat alkalmul közle és Spanyolország között.

Tudvalevő, hogy Németország, mely most él-hal a gyarmatosításért, jogot formál a Karolinák szigetcsoportjának birtokához. Joga nincs ugyan kodifikálva sem nemzetközi szerződések, sem egyezségek által, sem pedig ösfolglalásan nem alapul, hanem alapul a kardon, az erőn. Ugyan e szigetcsoportot magának vindikálja Spanyolország is, mint a mely azt régen kultiválta, vele kereskedést folytalt, — ámbár diplomáciai értelemben birtokába nem vette soha.

Innen a kontroverzia, mely jelenleg egész Spanyolorzágot foglalkoztatja s elkeseríti. Ma már odát ment ez az elkeserülés, hogy a hadihajók felszereléséről beszélnek, három páncélosnak elindulásáról a csendes Óceán vizeire, s azonkívül valamennyi haditengerész mozgósításáról.

Berlinben nem veszik oly komolyan a helyzetet. Még csak nem is gondolnak rá, hogy Spanyolország megkísérelhetné a fegyver szerencsére bízni ennek a kérdésnek eldöntését. S valóban, ez alig is képzelhető. Egy ily kisebb szigetért nem vívhat egymással háborút két olyan egyformán hatalmas, melyek egyike teljes tönkremenéssel fízhethetné meg a vállalkozást.

De azért Berlinben úgy látszik gondolni sem akarnak rá, hogy kiadják kezükből azt, a mire egyszer rá lettek. A tekintély szavával óhajják elhallgaltatni Spanyolorzágot és megtartani a mit elfoglaltak. A tekintély szavával, a melynek az ad sulyt, hogy sulyos kard függ az oldalán.

Most már kíváncsisággal nézhetünk a dolog bonyolódása felé, mert úgy látszik, Spanyolorzágnak sincsen szándékában, hogy engedjen.

A HORGAS UJJU.

Kamilla elvörösödött, s a helyett, hogy fölállt és távozott volna, ép abban a pillanatban fordult vissza, midőn a két ur, szintén fölegyesedve, épen szemközt állt volna vele. — A bohóc, ki az imént künn volt az emelvényen, a színpadra lépett, esellenül bököt, kinyitotta fülig érő száját s elkezdte: — Tisztelt közönség! Az előadás a hírneves Zig-Zugnak egy új fejezetével fogjuk folytatni. A két főlélek legnagyobb úr-úrnője, kinek az imént fontos dolga volt, rögtön meg fog jönni... — Mi dolga volt? Kialtóztok néhányan. — Fel kellett hajtania vagy ily lített! felelt a bohóc nagykomolyan. — S a közönség kacagja és lármája közt vonult vissza. — Ez a Zig-Zug nem lehet az, a kit én keresek, gondol a magában Kamilla. — Az nem ért volna rá, hogy ezalatt elolvannak öltözékét... Mind-egy, látai akarom. — Csaknem ugyanabban a pillanatban vetette ki magát úgy-golyóhis módjára a színpadra a váruvart Zig-Zug, úgrásközben szédítő sebességgel forgatva a levegőben, mialatt egész teste káprázattólán csillogott-villogott. — O az! mondá magában Kamilla. — Öltönyének rezemézes csírfázata fényelt s a sötétben a függőy mögött s az karczolta föl az újajmal, mikor meg akartam fogni. — S körmet megnézve, talált is alattok néhány trézetek az apró pihéknakirakítvány, melyekkel a komédiás ruhája kivarra volt. Semmi kétség sem volt fölé. — De mégis várakozott. Látni akarta a kezét, bizonyos léven abban, hogy ráismer gőreső újajról s különösen hosszú, horgas hüvelykujjáról. — Mialatt azon ünnödték, hogy e zsvány hogyan állították az olyan gyorsan, észbe jutott, hogy hiszen hosszú kausuk-felöltő volt rajta, mikor az ucsán álltozte. Csak ezt kellett hát levennie, hogy keszen legyen. — Kamillának tehát, ha majd legőreséjét és förgőjét bevégi, ezektől kell kiabálnia. — Fogják el a zsványt! Megrabolta atyjamat! Elnatározta, hogy nem fordítok a b trányra! s azzal a veszedelmmel, melyet a lármás közönség részéről léjre von.

Az "ugró-művész" végre megállott, még pedig épen Kamillával szemközt, a lámpák előtt. — Szeme keresztülszállított az átlazt lyukain, s Kamilla azt vélte észrevenni, hogy egyenesen őt nézi. — De őt nem az arca érdekelte. A kezét kereste, s elamúllással vette észre, hogy a hírneves ugró, válltól talpig zsákforma, ezíra ruhába volt öltözve, úgy hogy kezeitek, melyek eddig behűl voltak, semmi hasznát nem vehette. — Sem keze, sem lába-feje nem volt látható, pedig azon megdölgött volna, hogy az imént még a sárban futkosott. — Azért bujt-e ebben a zsákforma öltözékbe, hogy rá ne lehessen ismerni? Kamilla csakhamar meggyőződött arról, hogy nem épen ez volt a célja. — Zig-Zugnak az ő híres ugrásához, mely abban állott, hogy fölvesse magát a levegőbe, tolgaszt esett le s koponyájáról ismét fölvesse magát, hogy aztán a talpára essék le: épen szükséges volt erre a zsákra. Ez megakadályozta abban, hogy kezőnek hasznát vehesse, s mutatványának nehézsége és veszedelmessége épen ebben állott. Ezt az ugrást — úgy mondták — az asszua-arabok találták föl, ezek a veszett akrobáták, a kik skorpíot, üveget és tuskák kaktusz-leveleket nyeltek el. — Mas tisztességes ember ilyen ugrással okvetlenül a nyakát szegné, de Zig-Zugnak semmi baja sem esett: szépen bököt a közönségnek, mely eszevesztelte a lapsort. — Kamilla habozott egy pillanatig. Ennek a rendkívül embernek bizonyára több mutatványa is van még, s az előadás alatt még másodszor is meg fog jönni, talán más öltözékben, mely lehetővé teszi, hogy a kezét is lássák... — De nem volt vesztetőzni való ideje. Anyja talán meg van sebzelve a bizonyos nyágon agdóknál mialta. Vissza kell hát hozza sietnie... — Kamilla nem gondolkodott, felugrott s kezét az akrobata felé nyujtva, ki e pillanatban mozdulatlan állt a színpadon, kiáltá: — Fogják el! Bábó! — Kéyzelhetetlen vihar tört ki erre. A közönség ü-megesen kelt pártjára kedvvel művésznének s a nézőtér minden zugából ordítani kezdtek. — Csodaszép!... Vessék ki azt a csatakest!... Rézszeg vagy boldog! Vigyék a korbáczba! — Az ingevütek felálltak a padokról s ököllet fenyegettek Kamillát, ki megvölten nézett rájuk vissza. Sápát volt, de nem félt, s esengő hangon szólt ismét: — Mondom, hogy ez az ember pár percczel ez-

előtt huszszor frankot loptott el apámól!... Moltok meg, nála lesz... — De ez a kijelentés csak újabb szidalmak árját zudította re. — Hallottátok?... Te, hiszen a te apának meg egy hancs egy fillérje se, mint magadnak!... Zig-Zugnak több pénze van, mint nektek!... De hol is vannak a rendőrök?... Vigyék vissza ezt a hercezsikasszonyt! Bolondok házába!... — Mialatt a bódé előtt az emelvényen lementek, a tündér és a vén jegyzetőné gunyos megjegyzéseket tettek a leányra, a nagy kutyá utána ugatott, a po-jácza-gyerek pedig bámuló szemekkel meredt rá. — Kamilla bátran haladt le a lépcsőn, s azután így szólt pártfogójához: — Uram, itt lakom a közelben, atyjammal, Monistrol gépészernökkel, s nagyon kérem, kísérjen haza. — Monistrol! kiáltott föl a fiatal ember. — Jacques Monistrol, a mérnök? — Az, viszonzá Kamilla. — Az ő leánya vagy? Ismeri talán? — Még nem igen közelről, felelt a fiatal ember. — De most már lesz alkalom gyakrabban találkoznai vele... Három nap óta üzteltárs atyjammal. — Hogyan! ön... — Julien Gémozac vagyok, kisasszony, s a földem a véletlen, mely módot nyújt arra, hogy segítség-gere lehessék. — Kamilla meglepetten és örömmel elletlen nézett védelmezőjére, ki valójában csak most velt igazán szemügyre, s azt látta, hogy a fiatal Gémozac megnyerő küljű galavér. — A gazdag francia iparos fia olyan volt, mint valami fiatal angol arisztokrata: vonásai szabályosak, haja göndör-szőke, arisztokrata hosszú és selymes, arczbőre fehér, szeme kék, s ajka kissé dacos kifejezésű. — Egész valója nyíltságot és jószágot árult el. — Gémozacnak szintén volt mit esodálnia a leány szigorúbb szépségén: s szemrehányást tett magának, hogy csak pillanatára is valami könnyelmű nőszemélynek vélté ezt a leányt, kinek atyja, mint nevezetes feltaláló, azon a ponton állt, hogy hirtelen és vagyoni szerzezen. — De meg kell adni, hogy tévedése menthető volt, mert Kamilla öltözéke és a bódében való magaviselete semmi joga nem engedett következtetni. — A másik fiatal ember, ki a párbeszédnek fillantuja volt, nem szólt, de gunyoros mosolya eléggé elárulta, hogy nem igen hisz olyan leányoknak az ár-

A fiatal emberre, kinek oltalmért fordult, hatással volt a leány bátor magartatása, s elszánta magát rá, hogy érdekeljen közeléjén. — Én is önöket meglek, szólt hozzá halkán. — Tárta, a másik fiatal ember, ki vele a bucsra mulatni jött, hamisul nevetett s igen nevelésnek találtá barátja lovagias fölvesztését, de azért nem szakadt el tőle, s mindketten kísérték el Kamillát a rendőr vezetésé alatt. — Mialatt a bódé előtt az emelvényen lementek, a tündér és a vén jegyzetőné gunyos megjegyzéseket tettek a leányra, a nagy kutyá utána ugatott, a po-jácza-gyerek pedig bámuló szemekkel meredt rá. — Kamilla bátran haladt le a lépcsőn, s azután így szólt pártfogójához: — Uram, itt lakom a közelben, atyjammal, Monistrol gépészernökkel, s nagyon kérem, kísérjen haza. — Monistrol! kiáltott föl a fiatal ember. — Jacques Monistrol, a mérnök? — Az, viszonzá Kamilla. — Az ő leánya vagy? Ismeri talán? — Még nem igen közelről, felelt a fiatal ember. — De most már lesz alkalom gyakrabban találkoznai vele... Három nap óta üzteltárs atyjammal. — Hogyan! ön... — Julien Gémozac vagyok, kisasszony, s a földem a véletlen, mely módot nyújt arra, hogy segítség-gere lehessék. — Kamilla meglepetten és örömmel elletlen nézett védelmezőjére, ki valójában csak most velt igazán szemügyre, s azt látta, hogy a fiatal Gémozac megnyerő küljű galavér. — A gazdag francia iparos fia olyan volt, mint valami fiatal angol arisztokrata: vonásai szabályosak, haja göndör-szőke, arisztokrata hosszú és selymes, arczbőre fehér, szeme kék, s ajka kissé dacos kifejezésű. — Egész valója nyíltságot és jószágot árult el. — Gémozacnak szintén volt mit esodálnia a leány szigorúbb szépségén: s szemrehányást tett magának, hogy csak pillanatára is valami könnyelmű nőszemélynek vélté ezt a leányt, kinek atyja, mint nevezetes feltaláló, azon a ponton állt, hogy hirtelen és vagyoni szerzezen. — De meg kell adni, hogy tévedése menthető volt, mert Kamilla öltözéke és a bódében való magaviselete semmi joga nem engedett következtetni. — A másik fiatal ember, ki a párbeszédnek fillantuja volt, nem szólt, de gunyoros mosolya eléggé elárulta, hogy nem igen hisz olyan leányoknak az ár-

latlanságában, ki apja házából kisonva, ilyen öltözékben futkos egy komédiás után. — A rendőrök azonban nem volt oka arra, hogy ő is ilyen semleges maradjon, s ugyancsak durván avatkozott leve a párbeszédbe. — Nem adhat van a! mondá. — Maga megvárta az előadást, jöjjön velem az állomásra. A kapitány majd kihallgatja. — A rendőrség! mormoló Kamilla, pártfogójához simulva. — Itt volt az ideje, hogy Julien közeléjén. Meg volt róla győződve, hogy Kamilla igazat mondott, s nem tehetett az, hogy atyja új üzletársának a leányt védelmen hagyja. Talán megdölgőzta volna még a dolgot, ha Kamilla esnyta lett volna, de a szépség a legjobb utólevél, s a fiatal ember készközte magát arra, hogy mindvégig mellette maradjon. — Felelek a kisasszonyért, mondá. — Jól van, de nem ismerem az urat, dörmögött a rendőr. — Talán ismeri az apám nevét. — Pierre Gémozac. — Az, a kinek az a nagy gyára van a Szajnaparton?... Ismerem. Az őcsen ott dolgozik. — Nos, én meg ott lakom. Itt a négyvesén, s ha holnap föl akar keresni, tizenkettőtől kötőg a gyárban leszek. — A kisasszony is? — viszonzá a rendőr tré-fisán. — Én apámmal lakom, mondá Kamilla bátran. Ha sötét nem volna, meglátatná innen a házat. Ha nem hiszi, kísérjen haza. De sokkal jobban tenné, ha letartóztatná azt az embert, ki huszszor frankunkat rabolt el. Ott ben van a bódében. — Majd meglátunk holnap. A komédiások úgy sem mennek el a bucsu végéig. Jelentés tesztek a kapitánynak és átadom neki a tisztelt ur kártyáját. — Helyesen, barátom. Mondja meg neki, hogy rendelkezésére állók. És abban sem akadályozza semmi, hogy Monistrol ureknál tudakozódjék. — Voltaire-boulevard, 292. szám, tévé hozzá Kamilla, ki ezalatt teljesen visszanyerte hidegvérét. De most ne tartóztasson. Az a rabló bántalmazta apám, s ha talán semmi baja sem esett is, bizonyosan nagyon nyugtalan távoztam miatt. — Végre is, mormoló a rendőr, — a kisasszony úgy sem vételt valami hazot, mert verődés nem volt. Tessek most csak hagamenni, s máskor jobban vigyazzon. (Folytatás következik.)

VIDÉK.

Temesvár, aug. 25. A karlocazi szerb kongresszus képviselőválasztásának a nemzetiségű képviselőket...

Karlovaczi szerb kongresszusra küldendő egyházi és világi képviselőket, mint lapunknak írják, a választások...

Uj postahivatások. A komárom-tarjáni postahivatást, mely egyelőre helyi szintű volt, a jövő hónap...

Öngyilkossági kísérlet. Bécsben az Annagassner...

Uj német tornászok. A közművelődési bizottság...

Fejedelmi ajándékok. Koblesky Károly bécsi főtiszt...

A főherceghalálhírek hízelei. Szép napot, mely főleg...

Hajdúok. Mint Bombayból a hó 23-ától sürögnyergő...

Pater Kanovicsról. Mit az indiai hatóságok Olivier Paineke...

Tüzvez. Zalamegyében. Szepeled (Zalamegye) kis községében...

Vilmos császár dolgozó-szobája. A babiloni hárszék...

Megszüntetett jogakadémia. A dunántúli evangélikus református egyházkerület püspöki...

A Czerlin-Kornai párba. A mint a Dobr. Ell. bizottság...

ink, hogy ne beszéljenek a kongresszus a körében...

Csitary Emil indítványozta: Intézzék a kongresszus...

A kongresszus elfogadta a Csitary indítványát s a határozathoz...

Csitary Emil nem helyesli a Lator indítványát, mert a körösényi...

Mics Zsigmond azt a kérdést veti fel: Nem lehetne-e bizonyos...

Kerekes Sámuel reflektálta Mics szavaira, élesen kikel a...

Várja indítványozta, hogy miután a kérdést elegettek...

Vidrády Ferenc a Pesti Függetl. szerkesztője azt az indítványt...

Mics Zsigmond fontos elv körében szól fel. Utal arra, hogy...

Szerényi József azt a kérdést teszi fel, hogy miután a körösényi...

Homieskö Sándor, a Kárpát szerkesztője indítványozta, hogy az...

Szerényi József azt a kérdést teszi fel, hogy miután a körösényi...

Holló, Csomár és Bangha felszólalásai után a kongresszus a...

Ezzel a napirenddel lényegesen tárgyalni kezdtek. Csitary Emil...

Abolcs elnök kijelenté, hogy a Németi indítványát az Ardennekről...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...

Abolcs elnök szívesen felvett. Csodálatos jött - ugymond - a...









1885
Faj Irányzat
Művelődési iránti lelkiismeretünk

Elhaltak névsora 1885. augusztus 22-én.
Származás: 1. Károlyi, 2. Károlyi, 3. Károlyi...

HITELIGERVENYEK
Főnyomvény 150.000 forint oszt. ért.
A „MERCUR” csak Gősbőven...

Salvator
Ez a nagy vasmentes savanyúvíz,
szén-savval, lithium és bromidum tartalmu forrás...

M. KIR. OPERAHÁZ.
XVIII. előadás.
F. A. U. S. T.
Nagy opera 5 felv. Goethe...

KRISZTINAVÁROSI SZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 26-án.
Pajor E. assz. fellépésével.

Café Chantant Imperial,
váci-kürt 43. szám.
Naponta nagy előadás.

Orpheum.
Nagyzenekar-utazás. 17. szám.
Első fellépés: Károlyi, Károlyi, Károlyi...

Hazánkban: Nyugatis, helyenként erős zúdek mellett
a hófoltok csaknem teljesen megkíméltek...

Table with columns: Hely, Előadás, Ár, etc. Lists various performances and their prices.

NYILTÉR.
Hoffmann József
Budapesti Állam-tudományi...

SZÍNHÁZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETISZÍNHÁZ
Evi h. 116. Havi h. 20.

VILLA BELLEVUE.
Ma szerda augusztus 26-án
nagy katonai hangverseny

VIZÁLLÁS 1885. aug. 25.
Table with columns: Név, Mérés, etc. Lists examination results.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 18-iki
számában.

A budapesti áru- és értéktörzs hivatalos árjegyzései augusztus 25.

Table with columns: Faj, Irányzat, Ár. Lists commodity prices.

Table with columns: Faj, Irányzat, Ár. Lists commodity prices.

Table with columns: Faj, Irányzat, Ár. Lists commodity prices.

ÉRTÉKPÁPIROK

Table with columns: Név, Ár, etc. Lists bond prices.

Table with columns: Név, Ár, etc. Lists bond prices.

Table with columns: Név, Ár, etc. Lists bond prices.

Bécsi tőzsde augusztus 24.

Table with columns: Faj, Ár, etc. Lists stock prices.

Magyar királyi Államvasutak

Table with columns: Faj, Ár, etc. Lists railway prices.

Magyar királyi Államvasutak

Table with columns: Faj, Ár, etc. Lists railway prices.

Magyar királyi Államvasutak

Table with columns: Faj, Ár, etc. Lists railway prices.

Magyar királyi Államvasutak

Table with columns: Faj, Ár, etc. Lists railway prices.

Vadászati jog

Arverési hirdetménye.
Postimegye helybeli Kisz-Kun-Lacsháza város
határvizelőihez tartozó vadászati jog...

Magyar királyi Államvasutak

Hirdetmény.
A szolnok-szandai út 3-4 kilométer közötti
szakaszán előállított 304 köbméter tartalmú...

Magyar királyi Államvasutak

Titkos betegségeket.
hüvelygyógyászati és székrekedési, az éjszakai
székrekedéssel, a gyomortáji, a májbetegségek...

Magyar királyi Államvasutak

Arverési hirdetménye.
Ezennel kihirdetem, miszerint az üzletszabályzat 61. §-a
széleskörűen alkalmazandó...

Magyar királyi Államvasutak

Arverési hirdetménye.
Ezennel kihirdetem, miszerint az üzletszabályzat 61. §-a
széleskörűen alkalmazandó...

Magyar királyi Államvasutak

Arverési hirdetménye.
Ezennel kihirdetem, miszerint az üzletszabályzat 61. §-a
széleskörűen alkalmazandó...

Magyar királyi Államvasutak

Arverési hirdetménye.
Ezennel kihirdetem, miszerint az üzletszabályzat 61. §-a
széleskörűen alkalmazandó...

Magyar királyi Államvasutak

Arverési hirdetménye.
Ezennel kihirdetem, miszerint az üzletszabályzat 61. §-a
széleskörűen alkalmazandó...

Magyar királyi Államvasutak

Arverési hirdetménye.
Ezennel kihirdetem, miszerint az üzletszabályzat 61. §-a
széleskörűen alkalmazandó...

Magyar királyi Államvasutak

Arverési hirdetménye.
Ezennel kihirdetem, miszerint az üzletszabályzat 61. §-a
széleskörűen alkalmazandó...

